

## “美丽湖南·三湘巨变” 美术精品展览走进邵阳

本报讯 8月18日,由省文联、省美协、省评协主办,市文联、市美协、市美术馆承办的“美丽湖南·三湘巨变”——湖南省现实题材美术创作工程美术精品展览邵阳巡展在市美术馆开幕。市委常委、宣传部长周迎春宣布开幕。

本次展览以“美丽湖南·三湘巨变”为主题,共展出我省100余位美术家创作的80件现实题材的优秀美术作品,其中包括国画、油画、版画、砂石画等形式多样的作品,给观众带来了美的视觉享受。

开幕式上,周迎春指出,近年来,我市始终坚持“二为”方向、“双百”方针,解放思想、锐意进取,文学、戏曲、美术等文艺创作进一步繁荣,人民群众对文化的认同感、获得感不断提升。此次美术精品展览是全省、全市美术家精心描绘湖南宏伟画卷的集中展示,是一场

文化盛宴,为邵阳送来了宝贵的精神食粮,必将促进邵阳文艺的交流与发展,促进邵阳书画艺术的繁荣。邵阳将以此为契机,积极探索新形势下现实题材文艺创作,大力弘扬社会主义核心价值观,切实践行贯彻习近平总书记以人民为中心的创作导向,推动文艺作品创作,推动邵阳经济社会全面发展,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

画展期间,周迎春饶有兴致地观看了《武冈机场》《喜看资畔气象新》《嬗变》《湖湘风情》等展示湖湘巨变的画作,充分肯定表现邵阳发展和巨变画作的思想之美、艺术之美、文化之美。

省美协副主席兼秘书长旷小津、市政协副主席郭好参观展览。

(陈贻贵 刘湛涛 曾伟中)

## 长沙市邵阳县商会 家乡助学

本报讯 8月18日,邵阳县罗城乡乐旦村13岁的颜振华在邵阳县政府领取了1200元爱心助学金。和她一样,邵阳县近200名孩子获得了1200—1500元不等金额的助学金。

当天,长沙市邵阳县商会和中华助学网举办“重建家园·为爱出发”爱心助学金发放活动,为邵阳县100多个村的贫困学生发放助学金,102名中小学生在中华助学网爱心人士签订了“一对一”或“一对多”结对扶助协议。

今年7月,长沙市邵阳县商会及其主办的中华助学网在协会内发出捐款“支援家乡抗洪

救灾,扶助贫困学子”的倡议。倡议得到全体会员的积极响应,截至8月16日,这个不足150名会员的县级商会,就筹集了62万元爱心款。

活动现场,长沙市邵阳县商会·中华助学网向市光彩基金会捐赠善款62万元,分别用于资助今年7月遭受特大洪灾损失严重的邵阳县塘田市镇河边学校、邵阳县七中等学校,以及扶贫村76名困难家庭大中小学生、中华助学网“一对一”结对扶助的102名中小学生和18名高校贫困新生。

(刘波)

## 关爱留守儿童 助力精准扶贫

本报讯 8月18日,在武冈市迎春亭办事处黄沙冲,一场精准帮扶关爱留守儿童的活动在这里举行,市纪委驻村帮扶工作队为黄沙冲村留守儿童发放学习用品。

市纪委驻村帮扶工作队、迎春亭街道办事处和村“两委”全体成员分成三个组,分别为幼儿园、小学、初中等各个年龄段的学生发放精心准备的学习用品。当天,共为全村300余名留守儿童发放了价值2万元的书包、笔袋、钢笔、字典等学习用品。

市纪委驻村帮扶工作队人

驻黄沙冲村以来,按照脱贫攻坚工作的各项要求,扎实做好各项帮扶工作。截至目前,解决了该村的安全饮水问题,新建了村级服务平台、卫生室,硬化公路4.2公里,新修机耕道1.2公里,维修山塘水库3口、水圳1600米,安装路灯120盏,投入资金60余万元建设光伏发电项目。两年多来,累计争取项目资金1000余万元。

(马剑敏 毛超林)



## 我市备战全省康复技能大赛

本报讯 8月18日,全省智障康复技能大赛邵阳选拔赛在市残疾人康复中心举行。来自市区、邵东、新宁等地康复机构的7名选手通过观看智障儿童视频资料,现场对其作出评估、制订康复计划,并制作PPT进行讲解和实际操作展示。经专家评委打分,最后确定三名赴省参赛选手。

近年来,我市进一步加大残疾人康复救助力度,目前全市从事智障儿童康复的机构有5家,康复教师70多名,从事孤独症儿童康复的机构有2家,

康复教师30多名。在省残联举办的首届全省智障、孤独症康复技能大赛中,我市选手分别获得智障康复技能一等奖和孤独症康复技能大赛二等奖。该赛事两年一届,今年是第二届,将于10月中旬在长沙举行。为展示我市康复工作风采,激励康复教师更好地爱岗敬业,市残联组织各地选手积极备战。当天分别举办了智障和孤独症康复技能两场选拔赛,各选出3名优胜者代表邵阳参赛。

(贺旭艳 杨玉兰)

## 我市先进装备制造业“提挡加速”

本报讯 8月18日,邵阳纺织机械有限责任公司生产厂房内,工人们正在抓紧组装大型旋挖钻机。公司负责人介绍,公司今年1至6月份的工业总产值已达到4.5亿元,比去年同期翻了一倍多。这是我市先进装备制造业“提挡加速”,迎来井喷式发展的真实写照。

今年召开的市委经济工作暨产业发展大会,提出了“产业兴邵”理念。作为我市“一核一带多点”战略布局中的核心,邵阳经开区勇挑振兴实体经济的重担。今年上半年,该区从技术指导、一站式服务等方面着手,全力帮扶园区企业。正是在这种“园区企业是客户,人人都是服务员”的良好氛围下,园区内的三一重工、邵纺机等先进装备制造企业迸发出了强劲的发展势头,园区1至6月份先进装备制造业工业总产值突破40个亿,比去年同期增长了18个亿。

一台价值300多万元的大型旋挖钻机,从底盘到核心部件全部实现自主知识产权,这是邵纺机能在近几年机械行业“寒冬期”生存下来的根基。今

年,公司生产的大型旋挖钻机供不应求,已销售60余台,比去年全年生产的34台多了将近一半。“我们的大型旋挖钻机目前在全国排第五,全省排第二,今年全年预计能生产100台左右。”邵纺机旋挖机事业部负责人徐群清介绍,从2011年7月第一台旋挖钻机顺利出厂,公司始终坚持“两条腿”走路,即一方面与国外机械巨头卡特彼勒合作生产,同时积极自主研发核心技术。“我们的产品今年这么火,得益于我们的市场研判准,下手比较早。”徐群清坦言,早在2015年公司就围绕国家提出的“一带一路”战略开始布局销售网络,目前产品已成功打入新加坡、马来西亚等东南亚市场。

在三一重工的报表上,今年1至7月工业总产值突破21亿元,把全年总产值16亿远远甩在身后。“这靠的是我们混凝土搅拌车这个‘大崽’长大了,又生了环保智能渣土车这个‘二娃’。”三一重工股份有限公司常务副总经理伍玉银介绍,在“一带一路”对全国混凝土行业产生大拉动背景下,今年公司



▲ 三一重工生产的混凝土搅拌车正整装待发。  
童中涵 摄

混凝土搅拌车预计能销售4千余台,继续稳坐全国第一把交椅。同时公司与湖南大学合作研发的环保智能渣土车“遍地开花”,今年上半年销售了900多台,全年将带来7个亿的产值。说起这个“二娃”的培育过程,伍玉银坦言与市委、市政府的全力支持,以及经开区的周到服务密不可分。“无论是新产品研发的技术指导,还与各个部门的衔接,经开区都做了大量工作。”伍玉银说,特别是市政府集中采购了70多台公司

生产的第一批环保智能渣土车,并帮助企业逐步打开了全国市场。

产业兴邵关键在于实体,实体经济的壮大离不开一批批优质企业的支撑。而邵阳经开区内的先进装备制造业,撑起了我市产业发展的脊梁。

(童中涵 邓小强)



位于邵东生态产业园南部的新型工业区集群发展皮具箱包、服装、小五金、电子、模具、智能机器人等产业。截至今年7月,招商引资总额达300多亿元。园区内的湘商产业园已建成标准化厂房100万平方米,已入驻工业企业70多家。  
图为8月15日,航拍下的邵东湘商产业园。  
申兴刚 杨秀 摄影报道

## 邵阳县为千名老人购买养老服务

本报讯 8月18日上午,由邵阳县民政局主办,邵阳市正康智慧养老研究所承办的邵阳县居家养老服务信息平台启动仪式在该县振羽广场举行。该养老服务平台的启动运行,将实现邵阳县“30分钟养老服务圈”,开创该县养老服务新模式。活动当天,来自市区2家医疗单位

和正康养老服务中心的80多名志愿者早早地来到振羽广场,搭建好服务平台,为前来广场的老人提供义诊、义剪、康复治疗等免费服务。

邵阳县居家养老信息平台是以现代通信和互联网技术为手段,以信息化、智能化呼叫中心为支撑,以养老机构或社

会组织为依托,有效整合社会资源为服务主体,为县区范围内有养老服务需求的老年人提供紧急救援、生活照料、家政服务、康复护理、精神慰藉等服务的公共服务平台。此次首批接受政府购买居家养老无偿服务的1000名老人居住在塘渡口镇年满65周岁以上失能、半失能的城乡“三无”老人、低保老人和空巢老人,根据每位老人的不同家庭情况,给予相应的服务补贴,有效解决居家老人的养老问题。

(伍洁)

## 莫爱华:巧手解乱麻

记者 刘波 实习生 刘朵花 通讯员 潘帅成 李爱元

8月15日上午9时,莫爱华一进北塔区茶园街道沐三村村口,就接二连三有村民跟他打招呼:“老莫你来了,到屋里坐下咯!”“我的身份证掉了,该怎么办?”“中午到我家吃个便饭咯”……

自2016年1月成为沐三村村驻村辅警以来,莫爱华在村里做了不少实事:组织义务巡逻队,帮助群众办理各种警务业务,开办法制课堂……更让村民心服口服的是,老莫有很强的解决矛盾纠纷的能力,他接手的矛盾纠纷都能快速、圆

满地解决。

沐三村是一个合并村,3000余人,社情复杂。莫爱华驻村前,邻里间的矛盾纠纷不少。去年,上一组村民唐和(化名)与上二组村民唐理(化名)产生了纠纷,并制造了“阻路”风波。

唐理要盖房子,装材料的车要过唐和的家门口。唐和将门前的组道拦住,不让过。原来,唐和家盖房时,唐理家也阻挡马路不让过,唐和不得不付出800元的转运费。随后,双方闹得不可开交。莫

爱华得知后,迅速介入调解。倾听完双方叙述,他指出症结所在,要求双方各自退步。随后,他拉着两名固执的当事人单独劝解,指明利害关系。告诉唐和堵路是一种违法行为,如果继续堵路,将会面临法律的处罚;告知唐理,其之前的行为让唐和产生了一定的损失,理应道歉赔偿。

莫爱华还邀来村里有威信的人私下劝解。当天下午,在他的劝解下,双方冰释前嫌。

去年9月,一辆施工车将

陈家组和光一组的组道路基压垮。为此,村民拦住了施工车辆。莫爱华立即陪同派出所民警及村里负责人赶往项目部协调。莫爱华一方面批评村民的阻工行为,一方面对群众的合理诉求据理力争,要求对方消除道路隐患。在莫爱华的努力下,项目指挥部决定出资将路基维修好。

